

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 151 (10561)

Четверг, 23 декабря 1999 года

Газета издается с 1933 года

РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ ПО Г. ОСИННИКИ

Избиратели г. Осинники 19 декабря приняли активное участие в выборах Государственной Думы: явка избирателей составила 51,78 процента.

Общее число избирателей, внесенное в списки для голосования по 29 избирательным участкам города, - 52620 человек. Проголосовали 27615 человек по одномандатному бюллетеню и 27626 по общефедеральному списку.

ГОЛОСА РАСПРЕДЕЛИЛИСЬ СЛЕДУЮЩИМ ОБРАЗОМ:
По Новокузнецкому одномандатному избирательному округу N 90:

Бир Александр Фридрихович - 64 голоса.
Еремин Сергей Федорович - 217 голосов.
Медиков Виктор Яковлевич - 899 голосов.
Неверов Сергей Иванович - 20508 голосов.
Неустроев Виктор Александрович - 2998 голосов.
Пыль Юрий Степанович - 450 голосов.
Ямщикова Елена Николаевна - 640 голосов.
Число голосов избирателей, поданных против всех кандидатов - 1425.

По федеральному избирательному округу:

1. Консервативное движение России - 28 голосов.
 2. «Российский общенародный союз» - 25.
 3. «Женщины России» - 647.
 5. «Сталинский блок - за СССР» - 181.
 6. «Объединение «Яблоко» - 1152.
 7. «Коммунисты, трудащиеся России - за Советский Союз» - 601.
 8. «Мир. Труд. Май» - 33.
 9. «Блок генерала Андрея Николаева, академика Святослава Федорова» - 123.
 10. «Всероссийское общественно-политическое движение «Духовное наследие» - 15.
 11. «Конгресс русских общин и движение Юрия Болдырева» - 71.
 12. «Партия мира и единства» - 123.
 13. «Российская партия защиты женщин» - 236.
 14. «Межрегиональное движение «Единство» («Медведь») - 8973.
 15. «Социал-демократы» - 17.
 16. «Общероссийское политическое движение «В поддержку армии» - 79.
 17. «Блок Жириновского» - 1394.
 18. «За гражданское достоинство» - 94.
 19. «Отечество - вся Россия» - 1078.
 20. «Коммунистическая партия Российской Федерации» - 8614.
 21. «Русское дело» - 43.
 22. «Всероссийская политическая партия народа» - 62.
 23. «Союз правых сил» - 1754.
 25. «ВОПД «Наш дом - Россия» - 140.
 26. «Социалистическая партия России» - 20.
 27. «Партия пенсионеров» - 624.
 28. «Русская социалистическая партия» - 32.
- Число голосов избирателей, поданных против всех федеральных списков кандидатов - 842.

Осинниковская территориальная избирательная комиссия.

НА СТРАЖЕ

ГОРОДСКОЙ отдел внутренних дел г. Осинники с 10 декабря, согласно приказу начальника УВД, заступил на службу по усиленному варианту в связи с предстоящими выборами в Государственную Думу.

В день голосования, 19 декабря, было задействовано на охране правопорядка 140 сотрудников милиции. На каждом избирательном участке дежурили по два сотрудника ГОВД и по одному сотруднику пожарной охраны. На случай непредвиденной ситуации в резерве находилось 24 человека.

Сотрудники ГОВД обеспечивали охрану и сопровождение документов в окружную избирательную комиссию г. Новокузнецка.

Нарушений правопорядка, по сообщению ГОВД, на избирательных участках не было. Да и в городе в этот день оперативная обстановка была спокойной.

Л. БОРИСОВА.

Транспорт для избирателей

19 ДЕКАБРЯ, в день выборов Государственной Думы, проезд в трамваи г. Осинники был бесплатным для всех пассажиров, так что можно было беспрепятственно доехать не только до своего избирательного участка, но и посетить друзей, родственников.

При избирательном участке в районе Малиновских ДОЦ дежурил автобус Осинниковского ПАТП - он перевозил избирателей.

Так что проблем с транспортом для избирателей города в этот день не было.

Л. СВЕТЛОВА.

Акции АО «Аларда» пропасть не могут

Недавно в вашей газете была заметка о том, что на шахте «Аларда» будет собрание акционеров. Речь будет идти о какой-то реорганизации, и нам, пенсионерам, будет предложено сдать свои акции по 36 рублей за штуку, иначе они совсем пропадут.

Спрашивается, кто дал право руководству шахты лишать нас, пенсионеров, нашей собственности или диктовать такую низкую цену.

И. АНОХИН,

пенсионер, пос. Малиновка.

ЧТОБЫ ответить на этот вопрос, мы обратились в бухгалтерию АО «Аларда». Как нам сообщили, лишать пенсионеров права на собственность никто не собирается. Реорганизация шахты - это не закрытие, а создание на базе старого

предприятия двух новых. Акционеры АО «Аларда» остаются их совладельцами, т. к. имеют на руках ценные бумаги, дающие им право. Если же кто-то не верит в рентабельность новых предприятий, то может (если хочет) сдать свои ак-

ции по 36 рублей за штуку, а если не сомневается в возможности получить, как совладелец, дивиденды, то может оставить акции у себя. Риска, что эти ценные бумаги пропадут, нет. Еще раз повторяю, предприятие реорганизовывается, а не прекращает свою деятельность.

Что же касается низкой цены

акции АО «Аларда», то такова на

сегодня их рыночная стоимость,

установленная независимой ауди-

торской фирмой «Фор-Пост».

Е. ОРЛОВА,

внешт. корр.

ЗДЕСЬ ЦЕНЫ

НЕ ТАКИЕ

ХОРОШИЙ подарок к Новому году всем пенсионерам города сделал предприниматель П. Н. Федоров. Для данной категории граждан в здании «Кузбасспечати» открылся социальный магазин. Ассортимент товаров в нем пока не значительный, но цены заметно отличаются, так как товары отпускаются по закупочной стоимости. Достаточно сказать, что хлеб здесь стоит 4 рубля.

Большую помощь в создании магазина для малообеспеченных осинниковцев оказали заместитель главы администрации г. Осинники Г. В. Бобровская и председатель комитета по управлению муниципальным имуществом А. С. Свиридова. Остается надеяться, что городские власти и в дальнейшем будут поддерживать подобную благотворительность.

О. СТРОГАНОВА.

Ребятня ждет праздника

ПО РЕШЕНИЮ главы города С. Ф. Долгополова, в нашем городе будут устанавливаться две новогодние елки: на городской площади и на территории ДК «Октябрь». В настоящее время уже построен снежный городок и установлена елка во дворе ДК. Зимние каникулы еще не начались, но детвора уже опробовала ледяные катушки. Снежный городок построили для детей этого района города, чтобы избавить их от лишних транспортных расходов.

Н. ИВАНОВА.

ВЫСТАВКА НА КОЛЕСАХ

ДВА года назад департамент управления культуры учредил передвижную выставку работ преподавателей художественных училищ и школ. За это время с произведениями художников познакомились во многих городах нашей области.

Совсем недавно вторая областная передвижная выставка побывала в Междуреченске. Уже по сложившейся традиции на ее закрытие съехались авторы художественных работ, пришли местные художники, дети из художественной школы, администрация города.

У самых лучших и ярких работ преподавателей осинниковской художественной школы Н. П. Гордиенко и А. Ф. Пономарева была устроена импровизированная сцена, на которой с большой программой выступил муниципальный оркестр народных инструментов.

Лауреатом областной передвижной выставки стал преподаватель нашей художественной школы Н. П. Гордиенко. Его серия графических работ на деревенскую тему получила высокую оценку. Николай Петрович Гордиенко не просто замечательный художник, но и педагог. Его ученица Светлана Вашкевич несколько лет подряд становилась лауреатом областного конкурса «Юные дарования Кузбасса».

Н. НАДЕЖДИНА.

ТРУДОВЫЕ БУДНИ

За 11 месяцев угледобычи на шахте «Осинниковская» составила 1 млн. 316,4 тыс. тонн, проходка - 9491 п. м горных выработок. Задание по углю не выполнено в объеме 473,5 тыс. тонн, по проходке - 1379 п. м. До конца года остались считанные дни, за которые сложно изменить положение.

ПРОТИВОСТОЯНИЕ

ПО ИТОГАМ работы за январь-ноябрь добывшие коллективы достигли следующих показателей: участок N 1 (план 500 тыс., факт 473,9 тыс.), N 2 (538 тыс., - 257,8 тыс.) и N 3 (план 538 тыс., факт 450,3 тыс. тонн угля).

Согласно статистике, за 11 месяцев горняки участка N 1 допустили задолженность в объеме 26,0 тыс. тонн угля. Добывчики работали в лаве N 1-2-5-15, в которой задействован механизированный комплекс 1 КМТ с комбайном 1 ГШ-68. Мощность пласта K-5 (Кандалапская свита) 1,5-1,6 м. Не так досаждает работе горно-геологи-

ческие условия, как межкомплекс. Он давным-давно списан с производства. Добывчиков замучила аварийность с механизированной крепью. Выполненный ремонт комбайна на-гора также желает лучшего.

Бывшую бригаду Б. П. Старунова сегодня возглавляет А. И. Гунькин. Оказалось на месте этой бригады другой очистной коллектив, и угледобыча вообще бы «забуксовала». Настойчивости этой бригаде не занимать: устранив очередную аварию, принимается за добывчу. В ноябре при задании 55 тыс. тонн на-гора отправлено бо-

лье 69,7 тыс. тонн. Среднесуточная нагрузка на механизированный забой достигла более 2324 тонн угля.

Горнякам бы новую технику - вот тогда бы была отдача. К сожалению, финансовые заморочки на шахте и в угольной компании «Кузнецкоголь» не позволяют обновлять производство. Вот и

(Окончание на 4-й стр.)

Новый год досрочно

КОЛЛЕКТИВ разреза «Осинниковский» одним из первых в ОАО ХК «Кузбассразрезуголь» выполнил годовой план еще 16 ноября, отгрузив 1 млн. 320 тысяч тонн угля.

Большой вклад в досрочное выполнение внес коллектив участка N 1, возглавляет который С. И. Шипунов.

Уже по сложившейся традиции 24 декабря на разрезе пройдет совещание бригадиров, на котором будут подведены итоги работы уходящего года, намечены планы. Будут приглашены и пенсионеры, чей опыт работы и совет всегда пойдет на пользу.

Директор разреза В. М. Табачников поздравит всех с трудовыми достижениями, с наступающим Новым годом и обязательно вручит грамоты, ценные подарки и денежные премии.

Н. ПОНОМАРЕВА.

МЕСТО В ОБЩЕМ СТРОЮ

Благодаря средствам массовой информации, Кузбасс ассоциируется исключительно с бастующими шахтерами. Действительно социально-экономическая обстановка в регионе напряженная. Все так. Но не совсем. Потому что в «темном подземном царстве» в последнее время активно пробиваются лучи света. И радостно сознавать, что касаются они такой ключевой проблемы как производительность труда. В третьем квартале 1999 года она выросла на предприятиях «Кузнецкого» в среднем на 30 процентов. И дело не только в том, что на шахтах заметно обновилось забойное оборудование, внедряются прогрессивные технологии. Появился не менее мощный «мотор» - настрой. Чтобы поднять его, в компании не стали изобретать «велосипед», а просто возродили былье традиции, когда горняки ходили на «рекорды», соревновались тысячи, миллионы.

Не первый год шахтерские коллектизы получают не только планы, но и почетные задания по добыче топлива, подготовке очистных забоев. А потом каждый квартал подводятся итоги «соперничества» добывших, проходческих участков, бригад, вручаются премии.

По итогам работы в ноябре 1999 года «рекорд» поставил второй участок шахты «Абашевская», который выдал на-гора пятьсот тысяч тонн угля. Такой производительности на предприятии добились, пожалуй, впервые за последние годы. Отличились коллективы участков N 2, 1 шахты «Есаульская», третьего участка шахты «Юбилейная». Они справились с выполнением почетных заданий. В числе лидеров - восьмой участок шахты «Аларда». За три месяца горняки добыли 234,2 тысячи тонн топлива. Среднесуточная нагрузка на забой составила 2574 тонны.

Еще выше планка производительности труда в бригадах. Так, бригада А. А. Гейна с «Алардом» с начала года выдала 700 тысяч тонн угля и заняла третью строчку в списке лучших бригад «Кузнецкого». Движение за повышение производительности труда с каждым месяцем набирает силу. Если в прошлом году по 500 тысяч тонн угля и больше добывали восемь бригад, то в нынешнем году таких бригад стало тринадцать. Все это позволило шахтам «Абашевская», «Есаульская», «Юбилейная» успешно завершить годовую программу.

МАСТЕРА

СКОРОСТНОЙ ПРОХОДКИ

Кому не знакома привычная картина жатвы: жатки валят хлеба. На второй-третий день на подготовленные клетки заходят комбайны и подхватывают подбор-

Утром проснулся, где я?

НАШ президент в последнее время завел для себя новую моду громыхать на весь мир. Сначала бахнул в Стамбуле, чуть не послав всех своих западных коллег на... Теперь вот наехал шороху в Пекине, ни за что ни про что обидев своего опять же «лучшего друга Билла». «Клинтон за - бы - э - э - ы - л, понимаешь, в каком мире живет. Да у нас ядерного оружия по полной программе!»

Сказывают, Клинтон, услыхав эти речи, в обморок бухнулся, а жена его, Хиллари, домашние вещички собирать начала для эвакуации...

А что, собственно говоря, случилось? Пошто так осерчал сердешный наш Борис Николаевич? Да ничего особенного!

Когда Клинтон в Стамбуле поддержал Россию и Ельцина по чеченскому вопросу, он говорил искренне. И эта его поддержка много стоил! Президент США обозначил свою позицию не на каком-нибудь междусобойчике, не на популярном брифинге с журналистами, где полностью трезвы разве что микрофоны, не во время встречи без галстуков и штанов, а на представительнейшем официальном международном форуме глав государств и правительства!

И все это поняли. И все это расценили как надо. Даже наш президент!

Но не будем забывать, что в самих благословенных Соединенных Штатах, при всех их единенности, у президента всегда полно же-

Политические

приколы

Васи Крючкина

Сказывают, Клинтон, услыхав эти речи, в обморок бухнулся, а жена его, Хиллари, домашние вещички собирать начала для эвакуации...

лающих сунуть ему иголку под задницу: и в Сенате, и в Конгрессе сидят не только его сторонники, но и политические противники. И таких там сейчас большинство. Вот они в канун предстоящих в США президентских выборов и вцепились в Билла мертвый хваткой не хуже

Моники Левински. Ах, права человека! Ох, права человека!

Что было делать Биллу? Он как политик взял да и бросил оппозиции кость, мол, Россия должна ответить и т. д. и т. п.. Ну, сказал и сказал, выдав продукт чисто внутреннего потребления. Наш президент и не такое говорил! Помните: «Я, понимаешь, отдал приказ снять все боеголовки с наших ракет!» Почему же ему можно говорить глупости, а Клинтону нет?

Короче говоря, на такие вещи нужно просто не обращать внимания. А мы буквально взвились! Показав тем самым свою слабость, и полную зависимость от того, что там мыслят на Потомаке. А если завтра Клинтон чихнет? Что, Россия после этого в соплях должна захлебнуться?

А вот Путин поступил умнее. Сказал просто, ясно и без истерик. Но что вышло опять? Премьер-министр по сути дела дезавуировал своего президента. Нонсенс. А то и внутренний скандал. Интересно, смолчит президент, поняв свою неправоту, или выдаст очередную загогулину, после которой у нас появится новый глава правительства? Лично я думаю, что смолчит. А куда, понимаешь, деваться?!

щиками подсохшие валки. Жатки как бы заходят темп всему уборочному конвейеру. Нечто похожее связывает проходчиков и добывчиков. Подготовители комбайнами нарезают горную массу, а рабочие очистного забоя ведут выборку.

В компании «Кузнецкого» общепризнано мастерство бригад Н. И. Карташова, Н.

куглю» на пять процентов.

Как развязать тутой узел проблем - об этом недавно шел разговор на совещании представителей трудовых коллективов. Скородействующие рецепты просто не существуют. Главный выход, считают ведущие специалисты, путем внедрения прогрессивных технологий, модернизации производства, постоянно наращивать угледобычу. Сегодня

машиностроении, металлургии, в легкой и пищевой промышленности, в деревообработке... Одна из главных причин - активное замещение на российском рынке импортных товаров. Другой важный фактор - наполнение деньгами российской экономики. Откуда они? Во-первых, за счет повышения мировых цен на нефть, во-вторых, Центробанк увеличил денежную массу с 448 миллиардов до 590.

Все последние годы шло неуклонное сокращение производства всего и вся. Рано или поздно этот процесс должен был остановиться. Похоже, что после прошлогоднего августовского обвала мы наконец-то достигли дна, больно о него ударились. И хотя полученные ушибы еще саднят, движение вверх началось. А оно неизбежно потребовало увеличения добычи не только газа, нефти, но и угля. Впервые за последние десять лет в России угледобыча возросла до 250 миллионов тонн, а в Кузбассе - до 100 миллионов тонн или на 11 процентов больше, чем в прошлом году.

Однако потребности в твердом топливе значительно выше. Дефицит угля приводит к тому, что металлурги, энергетики ищут сырье за рубежом. Только в 1999 году из Экибастузского отгружено более двадцати миллионов тонн топлива, а это могли бы дать горняки Кузбасса. Ведь в регионе 60 процентов балансовых запасов каменного угля.

- Только на перспективных участках - Алардинском, Чернокалтанско, Тешском - на правобережье Кондомы залегает около 1,5 миллиардов тонн топлива, - говорит главный инженер Осинниковской геолого-разведочной партии Б. Ф. Токаренко, - причем, угли самых различных технологических свойств, от ценных углей коксующихся марок «Ж» и «К» до энергетических марок «Т» и антрацитов.

Во времена СССР угольная отрасль обеспечивала почти 40 процентов энергобаланса ТЭКа. Сегодня - лишь 26 процентов. Но, похоже, в ближайшее время все может вернуться на круги своя. Поэтому что на внешнем и внутреннем рынке все ощущимое возрастала потребность в «горючем камне».

Угольщики Кузбасса наметили добить ежегодного семипроцентного увеличения добычи твердого топлива. Программа вполне реальная. Об этом говорят успехи многих предприятий компании «Кузнецкого». Горняки твердо знают, что от развития производства, роста объема добычи «горючего камня» напрямую зависит оплата труда, их личное благополучие.

И. ТЕПЛОВ.

ГОРЯКИ ГУВЕРИЛИ В СЕБЯ

А. Кузнецова, П. Я. Малкина, Г. Л. Глушкова, С. А. Логинова. Все они широко применяют сталеполимерные анкеры, ленточные конвейеры, постоянные схемы работы, что сокращает затраты на демонтаж и монтаж.

Умело применяя передовую технологию, преодолевая обильную обводненность, загазованность, повышенное горное давление, бригады значительно прибавили скорость. Производительность труда проходчика в третьем квартале составила на шахте «Есаульская» 6,6 погонных метра, на шахте «Новокузнецкая» - 6,24, на «Аларде» - 4,3, на шахте «Томская» - 3,68 погонных метра. Семь бригад из восемнадцати справились с заданием. Многие успели сделать в ноябре подготовительные бригады шахты «Осинниковская»: пройдено 1021 п. м горных выработок при программе 710 п. м. Шахты «Есаульская», «Новокузнецкая» досрочно выполнили годовую программу по подготовке очистного фронта.

Экономическое обозрение

Впервые за последние десять лет в России угледобыча возросла до 250 миллионов тонн, а в Кузбассе - до 100 миллионов тонн или на 11 процентов больше, чем в прошлом году.

системой современной вентиляции. Такие семинары позволяют более активно внедрять новшества в производство. В частности, полимерные анкеры уже широко применяются на шахте «Аларда».

На каждом предприятии разработаны и представлены в компанию экономически обоснованные программы увеличения добычи угля на последующее десятилетие.

В 2000 году увеличится число предприятий, входящих в «Кузнецкого». Строится новая шахта, восстанавливается закрытая в ходе реструктуризации шахта имени Шевякова. Изучаются все «за» и «против» проекта разделения шахты «Аларда» на две шахты - «Алардинскую» и «Малиновскую», а шахты «Абашевская» - на «Абашевскую» и «Кушаевскую». Активно ведется подготовка очистного фронта на шахте «Тайжина».

В компании готовятся к возможному инвестиционному конкурсу по продаже федерального пакета акций. Первые в области торги по продаже акций компании «Междуречье» состоятся в Междуреченске в первом квартале 2000 года.

«ГОРЮЧИЙ КАМЕНЬ» ЕЩЕ ПОСЛУЖИТ

О том, что экономика России подает признаки роста, разговоры идут уже не первый месяц. Заметно возрос выпуск продукции в

ПОДАРОК К ЮБИЛЕЮ

7 ДЕКАБРЯ коллектив детской музыкальной школы N 20 выступил с большой концертной программой в зале Новокузнецкого музыкального училища. В декабре училище исполняется 25 лет, и коллектив школы, 17 преподавателей которой - выпускники этого училища, решил преподнести ему свой музыкальный подарок к юбилею.

В концерте участвовали все творческие коллективы, ансамбли и солисты ДМШ N 20. А это - около 100 учащихся и 25 преподавателей. Волновались руководители коллективов и их подопечные, ведь среди слушателей в зале были педагоги училища, музыкальных школ г. Новокузнецка, бывшие выпускники школы и студенты. Буквально каждый номер концерта завершался продолжительными аплодисментами. Тепло приветствовали слушатели маленьких исполнителей, восхищение и удивление вызвала фольклорная группа преподавателей, а педагогический ансамбль русских народных инструментов завершил концерт на «бис».

Директор Новокузнецкого музыкального училища Татьяна Абрамовна Трошкина поблагодарила артистов за выступление и одновременно отметила хорошую подготовку и организацию концерта, творческий настрой коллектива, подчеркнула, что далеко не каждая музыкальная школа области отличается таким количеством педагогов-исполнителей и талантливых детей.

Педагогический коллектив школы благодарит ребят - участников концерта, а также выражает признательность за помощь в организации поездки начальнику управления культуры Анатолию Константиновичу Клюеву, Наталье Ивановне Гуровой, директору централизованной библиотечной системы Ольге Александровне Упоровой и водителю библиотеки Ярославу Николаевичу Казачку.

А. СОПОВ.

Приняли сердцем

МЫ не прощались, а заново открывали для себя творчество Марии Ивановны Цветаевой.

В октябре, когда читающее человечество вспоминало Марину Цветаеву, мы изучали ее позицию. Знакомились с судьбой поэтессы, учили стихи. 30 ноября мы провели вечер-встречу «Если душа родилась крылатой», посвященный Марине Цветаевой. На доске - портрет поэтессы, нарисованный одной из наших одноклассниц, и слова: «Вся моя жизнь - роман с собственной душой...» (М. Цветаева). Веточка рябины с «красной кистью», томики стихов поэтессы на столе, свеча под портретом, тихо звучит музыка С. В. Рахманинова, П. И. Чайковского, песня из кинофильма «Ирония судьбы...» на слова М. Цветаевой: «Мне нравится, что вы больны не мной...» На фоне этой чудесной музыки читаем стихи замечательной поэтессы и открываем, открываем ее для себя.

К разговору нас пригласила Нелля Ивановна Филимонова, учитель литературы. Общение друг с другом и поэзией Цветаевой помогло глубже понять ее творчество. «Синей птицы» пронеслась ее поэзия через наше сознание, - сказал Саша Козлов.

Прозвучали последние аккорды вальса N 3 Шопена, в кабинете литературы наступила тишина: мы сердцем почувствовали и приняли услышанное.

Юлия Мезенцева, Валерия Тихонова, Светлана Эрдман, Екатерина Севостьянова, Сергей Акимов, Алена Ярковская, учащиеся 11б класса школы N 36.

РОК, ПОП И Т. Д.

КАК часто вы можете услышать «живую» инструментальную музыку? Вот именно... А жаль, что подобные события случаются довольно редко. По праздникам - в День молодежи, День шахтера, еще пара «сверхурочных» концертов и все... Оно, конечно, понятно: визит московских гостей - удовольствие дорогое. Но при этом не стоит забывать, что в нашем городе есть группы, достойные занять свое место на «эстрадной дороге». Тому подтверждением стала, как сейчас модно говорить, молодежная тусовка, которая состоялась в конце ноября в ДК «Шахтер».

Не стоит слишком расстраиваться, если вы не попали в этот вечер в уютный диско-зал, ведь официальной рекламы не было, как, впрочем, и входных билетов. Это далеко не означает, что музыкантам пришлось играть для пустых стен и превратить все мероприятие в будничную репетицию. А утешением для тех, кто расстроился, наверное, станут слова директора ДК «Шахтер» Л. Ф. Трофимовой. Она заверила, что подобные концерты будут проходить и в будущем, возможно даже, в большом зале, чтобы побольше горожан смогли лицезреть своих до-морошеных «звезд».

В этот же вечер все проходило по плану американских «сейшингов». Веселый сценарий с шутками и играми, знакомство с участниками коллективов и, самое главное, с их творчеством. Его, это самое творчество, вынесли на суд зрителей молодежные группы «Элита», «Мечта», рок-группа «Каданс», которые уже полюбились и жителям нашего города, и жителям г. Калтана, в котором летом этого года им довелось выступать. Может быть, поэтому на концерте выступили две молодые группы из Калтана - «Медиум» и «Проспект».

И чего только не было на этом концерте: от так называемой «попсы» до рок-н-ролла. А уж в нем настоящий класс показала группа «Кемпинг». Что особенно хочется отметить, никто не пользовался «фанерами» (фонограммами), все играли и пели только живую. Именно поэтому даже самая придирчивая публика старалась не критиковать ошибки новичков, ведь некоторые из групп организовались буквально пару месяцев назад. Но...

Музыка - не только лишь концерты, Визг девчонок и восторг штаны, - Это адский труд за инструментом, Это и протертые штаны...

Школьный калейдоскоп

Как со штанами - не знаю, а вот насчет адского труда музыканты убедились сполна. Думаю, это особенно касается тех групп, которые представляли свои собственные композиции. В этом преуспела рок-группа «Каданс», которая исполняла только свои песни. Их прозвучало всего шесть, но, как пошутил один из участников группы: «У нас еще есть! Да зрителей жалко».

Конечно, в каком-то смысле это правильно - хорошего помаленьку. Ведь после двухчасового концерта «живой» музыки никто не ушел с плохим настроением, а интерес к группам только усилился. Вот так и у наших «звезд» появляются поклонники.

Иван КОРОВИН,
внешт. корр.

Госпожу свою - музыку славлю

ВОТ мы и перевернули еще одну страницу в истории городского фестиваля фортепианной музыки.

На базе детской музыкальной школы N 53 состоялся незабываемый праздник для юных пианистов музыкальных школ и школ искусств. В нем участвовали также учащиеся школ г. Калтана и поселков. Всего на фестиваль съехалось 39 юных музыкантов - от начинающих до выпускников.

Исполнительский уровень участников оценивало компетентное жюри. В его состав вошли представители каждой школы, принимавшей участие в фестивале. По условиям конкурса необходимо было исполнить два музыкальных произведения разных стилей.

Неподдельно прозвучали «Мгновения» Шейко в исполнении Сергея Шебалина (ДШИ N 33). Ярко и образно исполнила «Скерцо» Шамо Настя Денисова (ДШИ N 33). Русская романтическая миниатюра была представлена проникновенной игрой Насти Антошиной (ДМШ N 23). Легким экспромтом прозвучала джазовая транскрипция «К Элизе» Фиртича, исполненная Софьей Смирновой (ДМШ N 53). Стильно и убедительно прозвучали произведения И. С. Баха в исполнении Оли Демиденко и Полины Кузнецовой (ДМШ N 20). А темпераментная «Токатта» Хачатуряна в исполнении Тани Хадиулиной (ДМШ N 20) покорила и строгую комиссию, и слушателей.

Лучшие из лучших, а в фестивале принимали участие самые талантливые дети, были награждены памятными призами и подарками.

И. МУХИДИНОВА,
преподаватель ДМШ N 53.

Молоды, но не зелены

РЯДОМ концертов в детских садах и школах отметила свое пятилетие детская школа искусств (ДШИ) N 33. В концертах участвовали учащиеся всех отделений школы: фортепианного, народного, хореографического. Причем ребята с хореографического отделения (преп. Е. Н. Антимонова) показывали свои собственные постановки-этюды на различные темы.

Концерты прошли в очень дружеской обстановке. Зрители слушали и смотрели с удовольствием, а юным артистам вручали сувениры и угощали их чаем.

Хороший подарок к юбилею преподнесли учащиеся фортепианного отделения. На городском фестивале фортепианной музыки выступали 8 человек из нашей школы, 6 из них заняли призовые места. Первое место у Сергея Шебалина и Насти Денисовой, второе - у Маши Безменовой и Лены Савенковой, третье - у Оксаны Мериновой и Айгуль Хайнасовой. Это учащиеся Е. В. Упоровой, О. В. Козловой, Л. П. Буниной, Н. В. Аксеновой, Л. П. Тюнда.

Согласитесь, для такого маленького юбилея это очень хороший результат, поэтому хочется поздравить директора школы Л. Н. Скаленчук и всех преподавателей с хорошей работой.

Н. АКСЕНОВА,
преподаватель фортепианного отделения.

Классные собрания

В КАЖДОЙ школе проходят родительские собрания, но в нашем 5б классе школы N 13 они проводятся нетрадиционно. Классный руководитель Н. В. Палишева всегда придумывает что-то новое, интересное. В этом учебном году прошло уже два собрания, и каждое из них по-своему неповторимо.

Первое, под названием «Поговорим об этике и культуре поведения», состоялось в начале октября. Для этого разговора собрались не только родители, но и дети. Сначала прошло знакомство, а затем КВН, в котором участвовали и взрослые, и дети. И надо сказать, ребята показали хорошие знания в вопросах культуры поведения, хотя не всегда их применяют. В заключение учитель рассказала о поведении ребят в школе, а заодно и о результатах их учебы.

Поводом следующего приглашения родителей в школу послужил День матери. Дети посыпали своим мамам рисунки, подготовили концерт, в котором звучали стихи и песни, исполнялись акробатические номера и танцы. Правда, выступали одни девочки, возможно, со временем и мальчики будут более активными.

Закончилось собрание обсуждением достижений в учебе, кстати и детям не возбранялось присутствовать при этом. Наталья Витальевна поделилась с нами радостью, что в классе прибавилось хорошистов, дала полезные рекомендации и напутствия.

Все собрания проходили в кабинете домоводства, в уютной обстановке, среди обилия цветов и поделок из природного материала, и мы словно побывали у нашего классного руководителя дома.

Я считаю, что такие встречи с учителями нам, родителям и детям, очень нужны. Мы начинаем лучше понимать друг друга, вместе решаем проблемы и вместе радуемся успехам.

А. ДОГАДИНА.

Языком цифр

Медики - ветеранам

В ТЕРРИТОРИАЛЬНО-МЕДИЦИНСКОМ объединении г. Осинники разработана целевая программа «Охрана и укрепление здоровья граждан старшего поколения на 1999 г.».

В соответствии с программой проведены комплексные врачебные осмотры ветеранов Великой Отечественной войны и лиц, к ним приравненных, бывших узников концлагерей, жителей блокадного Ленинграда.

У нас числится 324 ветерана Великой Отечественной войны - осмотрено 322 (99,4 проц.). Приравненных к ветеранам Великой Отечественной войны (воинов-интернационалистов, членов семей погибших военнослужащих) - 2311 человек, из них осмотрено 1795 чел. (77,6 проц.), на дому посетили 1113 чел., для 459 - проведен стационар на дому.

В ЯНВАРЕ 1999 г. проведено два Дня открытых дверей в городской поликлинике, а с 1 октября - Месячник пожилых людей. В специально выделенные дни и часы были организованы приемы для ветеранов Великой Отечественной войны, пожилых людей. Терапевты приняли 667 человек, узкие специалисты - 261 чел., на дому осмотрено 915 чел. Бесплатно проведено обследование ЭКГ (47,6 проц.), УЗИ (12 чел.), лабораторное (98 чел.). Часть ветеранов удалось пролечить на дому и в стационарах.

В ГУБЕРНСКОМ госпитале г. Кемерово пролечено 18 ветеранов Великой Отечественной войны.

Из областных фондов выполнено слухопротезирование 28 ветеранам Великой Отечественной войны и лицам, к ним приравненным. Бесплатное зубопротезирование проведено 57 ветеранам из этого контингента за счет средств местного бюджета на сумму 36 тыс. 374 руб.

РАСПОРЯЖЕНИЕМ главы администрации г. Осинники аптека N 91 должна обеспечивать больных из льготных контингентов жизненно важными медикаментами. Однако целевое финансирование из местного бюджета на эти цели крайне ограничено. Так, из запланированных 1328 тыс. рублей за 9 месяцев выделено 286,9 тыс. рублей - 21,6 проц.

ВО ВРЕМЯ Месячника пожилых людей 8 пенсионерам, бывшим медицинским работникам, управление соцзащиты бесплатно выделило уголь. При вырубке тополей 7 ветеранам здравоохранения завезены дрова. 10 наших пенсионеров, которые трудились в годы войны на фронтах и в тылу, награждены правительственными наградами, участвовали во встрече с администрацией города и получили ценные подарки.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНО по понедельникам и четвергам главный врач ТМО и его заместитель осуществляют прием посетителей, в том числе и граждан пожилого возраста. В дни приема организована прямая телефонная связь с гражданами пожилого возраста и инвалидами.

В. МИХИН,
гл. врач ТМО.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

его в производство. Позднее в УК «Кузнецкоголь» нашли возможность на участке N 3 внедрить в производство 2ГШ-68. И дела пошли. В ноябре при задании 30 тыс. тонн на-гора отправлено более 37,2

сто 90 тыс. тонн на-гора отправлено 19,3 тыс. тонн топлива.

В ноябре на помощь горнякам участка N 2 были направлены добывчики из бригады Ю. В. Дейнего (шахта «Новокузнецкая»), у которых большой опыт

ПРОТИВОСТОЯНИЕ

тыс. тонн угля. Показатели могли быть намного выше, но горняки доработали свою лаву и с декабря приступили к эксплуатации лавы N 4-2-4-3.

Уходящий год оказался неудачным и для горняков комплексно-механизированной бригады участка N 2. По пласту Е-5 (Еланская свита) нарезана лава N 4-1-5-4, длина которой 200 метров. Мощность угольного пласти колеблется от 3,3 до 3,5 метра. К отработке подготовлено 1,7 млн. тонн угля.

Для выемки мощных пластов выпущены отечественные комплексы КМ-142, КМ-144 и т. д., стоимость которых 70-80 и более миллионов рублей. Для коллектива шахты «Осинниковская» такие комплексы не по карману. Задыхается от безденежья и УК «Кузнецкоголь». Исходя из имеющихся возможностей, было принято решение задействовать в производство старое оборудование.

На шахте «Абашевская» демонтировали межкомплекс 2ОКП-70 и выдали его на-гора. После ремонта на Новокузнецком РМЗ он доставлен на «Осинниковскую», спущен в шахту и смонтирован в лаве N 4-1-5-4. Для выемки угля внедрили в производство комплексы КШ и 2ГШ-68.

17 сентября лава была сдана в эксплуатацию, на нее руководители шахты УК «Кузнецкоголь» возлагали большие надежды. К сожалению, они не оправдались. Угледобыча оказалась мизерной. В октябре вме-

работы в лавах, оборудованных межкомплексами 2ОКП-70. Началась общая работа за большой уголь.

И вновь осечка. Лава преподносилась добывчикам один сюрприз за другим. Особо замучила неустойчивая кровля пласта. Она не позволяла выдерживать прямолинейность лавы и выводила из строя межкрепь. Сдерживали работу и включения колчедана. На ритмичность угледобычи повлиял и некачественный ремонт межкомплекса. Кроме того, на шахте «Осинниковская» мощные угольные пласти не отрабатывались межкомплексом 2ОКП-70, в том числе и пласт Е-5. Для этих целей использовались комплексы типа КМ. Выше указывалось, что пласт Е-5 сложный и на «ура» его не возмешь.

Помощь добывчиков с шахты «Новокузнецкая» не принесла желаемых результатов. В ноябре при задании 60 тыс. тонн на-гора отправлено всего 13843 тонн угля.

Сейчас руководители «Осинниковской» и УК «Кузнецкоголь» ищут выход из создавшегося положения. Варианты разные. Есть и такой: промштреком разрезать лаву на две части и оборудовать забои современными комплексами типа КМ. Для выполнения задуманного потребуется время и немалые денежные средства. А где их взять?

А. ВИКТОРОВ.

Незабываемый вечер

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ городской библиотеке состоялся вечер романса. На него приглашались пенсионеры из отделения дневного пребывания центра социальной помощи и инвалиды общества слепых пос. Шушталеп. Председатель общества слепых В. О. Багринцева организовала коллективную поездку инвалидов автобусом.

Вечер проводился в читальном зале библиотеки, где гостей принимали очень радушно. Библиотекари С. В. Поручикова, И. М. Тарасенок и Л. К. Бихине составили интересный и содержательный сценарий этого мероприятия. Много нового узнали собравшиеся о таком прекрасном жанре, как романсы, родина которого - загадочная страна Испания. Беседа сопровождалась исполнением музыкальных произведений. В концерте участвовали преподаватели музыкальной школы N 20: И. М. Вопилова пела романсы под аккомпанемент гитары (В. В. Вопилов) и фортепиано (Г. М. Закирова). В концерте принимала участие и студия романса «Акация» ДК «Октябрь»: исполняли романсы С. Г. Ярыгина и И. Г. Татаринова под аккомпанемент Р. Х. Конуспаевой.

Гости, которым посчастливилось услышать чудные голоса и звуки волшебной музыки, сидели, словно завороженные. В концертную программу были включены произведения великих композиторов Алябьева, Варламова, Гумилева, Чайковского и др. Очень красиво прозвучали романсы «На заре ты ее не буди», «Мне грустно оттого, что весело тебе», «Не пробуждай воспоминаний». Гости горячими аплодисментами поощряли исполнителей. А К. М. Соколова поблагодарила работников музыкальной школы за прекрасное музыкальное воспитание четырех ее внуков, скоро один из них - Саша Толбушин - поедет на «Утреннюю звезду».

Этот вечер был настоящим подарком и надолго останется в памяти. Мы искренне благодарны всем его организаторам.

Г. ЮДИНА.

УПРЯМЫЕ ЦИФРЫ

В ДВА раза увеличилось число разбойных нападений (с 21 до 44), больше совершено краж чужого

по статье 213 УК РФ (хулиганство) - с 33 до 53, произошло увеличение преступлений, совершенных

ГОВД сообщает

Всего за 11 месяцев зарегистрировано 1031 преступление (в 1998 году - 975). Несмотря на рост, увеличена раскрываемость как общей преступности с 72,9% до 74,7%, так и по линии криминальной милиции с 63,0% до 69,1%.

имущества (с 427 до 496).

Не допущено роста таких опасных проявлений, как причинение тяжкого вреда здоровью (снижение с 55 до 34). Количество грабежей удалось снизить с 58 до 51. Этого добились благодаря ряду проведенных оперативно-профилактических мероприятий.

По линии милиции общественной безопасности зарегистрировано 221 преступление против 211 в прошлом году. Несмотря на то, что больше привлечено к уголовной ответственности по профилактическим статьям - 115, 116 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью, побои) с 39 до 41,

лицами в нетрезвом состоянии (с 125 до 127) и лицами, ранее совершившими преступные действия (с 211 до 225). Отмечается рост преступлений, совершенных несовершеннолетними (с 77 до 88).

К административной ответственности привлечено 31704 человека (в 1998 г. - 20375), из них 12373 - за появление в нетрезвом виде (в 1998 г. - 7233), за мелкое хулиганство наказано 1560 человек (в прошлом году - 1695), составлено 548 протоколов на потребительском рынке. Наложено штрафов на сумму 722781 рубль.

Штаб Осинниковского ГОВД.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИЯ

КОЛЛЕКТИВ

ЦЕНТРА ГСЭН

С 50-ЛЕТИЕМ САНИТАРНОЙ СЛУЖБЫ



И в беде, и в радости вы всегда были рядом, мои дорогие. Самое светлое связано именно с вами. Пусть меняются только названия, но лучшие наши традиции - сплоченность, взаимовыручка - живут и помогают в трудную минуту.

Благодарю за все. Здоровья вам и успехов в работе! Я вас очень люблю.

Т. Матюнина.

Осинниковскому ПАТП срочно требуется ПРОГРАММИСТ. Обращаться в отдел кадров.

Продаем

«TOYOTA SPRINTER» или по меню на 2-комнатную квартиру в г. Осинники. Тел. 2-48-53 с 8 до 16 час.

3-КОМН. полнометражн. квартиру в хорошем состоянии, 2-й этаж, ул. Кирова, 62/42/7 (в р-не «Октябьи»). Есть стайка с погребом. Торг уместен. Тел. 2-29-93, 2-58-99.

Разное

КУПЛЮ ГИТАРУ б/у. Тел. 2-49-57.

СНИМУ жилплощадь. Тел. 2-49-57.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Шипиловой Зинаиды Прокольевны считать недействительным.

Поздравляем!

СЕЛЮК
Татьяну Романовну,
дорогую сестру, с 70-летием. От всей души, с любовью и поклоном, тебя мы поздравляем горячо. Желаем счастья, крепкого здоровья на много-
много лет еще.



Брат Иван, Дарья.

Совет ветеранов войны и труда ш. «Капитальная» и городской совет ветеранов войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов скорбят по поводу преждевременной смерти старейшего сотрудника шахты, ветерана труда

КИРЕЕВА

Михаила Ивановича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Совет ветеранов войны и труда при администрации города и городской совет ветеранов войны и труда, правоохранительных органов и вооруженных сил скорбят по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, непосредственного участника обороны Ленинграда

ВАЛИШИНА

Галиджана Мухамеджановича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Осинниковского ПАТП глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти

КУПРИЯНОВА

Юрия Васильевича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ г. ОСИННИКИ

приглашает граждан мужского пола, желающих проходить военную службу по контракту в ВС РФ на должностях солдат-сержантов, в возрасте до 35 лет, имеющих среднее образование, годных по состоянию здоровья к военной службе, прошедших военную службу по призыву не менее 1,5 лет, не судимых.

За справками обращаться в военный комиссариат г. Осинники, кабинет N 24, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9-00 до 12-00 и с 14-00 до 17-00, телефон: 2-30-21.

ПРИГЛАШАЮТСЯ

Граждане мужского пола, прошедшие военную службу в рядах ВС РФ по призыву, имеющие среднее образование, в возрасте до 35 лет, на военную службу по контракту в 201 МСД Республика Таджикистан.

За справками обращаться: военный комиссариат г. Осинники, кабинет N 24, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9-00 до 12-00 и с 14-00 до 17-00, телефон: 2-30-21.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 9658. Тираж 4482. Индекс 51918. Цена договорная.